иной орган муниципального самоуправления

управление образования Островского района

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение

«Средняя школа №4»

Муниципального образования «Островский район»

Информация о патриотических объединениях
1. Юнармейцы

2.  2018
3. Зернов Игорь Павлович – (тел. 8811 523 54 31)

4. 81
5. Патриотическое объединение создано  по инициативе администрации МБОУ «СШ №4» г. Острова, поддержанной общешкольным родительским комитетом  и Управляющим Советом школы с учетом того, что юнармейское воспитание- строго согласованная с общими началами российского государственного устройства система формирования личности воспитанника с целью подготовки его к служению Отечеству на государственном и прежде всего военном поприще, посредством сообщения каждому воспитаннику понятий и стремлений, которые служат основой чувства патриотизма, принятия таких нравственных категорий, как долг, честь, порядочность.

6. Цель - интеллектуальное, культурное, физическое, нравственное развитие обучающихся, их адаптация к жизни в обществе, подготовка несовершеннолетних граждан к служению Отечеству на гражданском и военном поприще.

7. Задачи:

- создание благоприятных условий для интеллектуального, нравственного, эмоционального, психического и физического формирования личности юнармейцев, всемерное развитие их способностей и творческого потенциала;

- создать эффективную систему патриотического воспитания в социальном пространстве общеобразовательного учреждения, обеспечивающей воспитание у обучающихся любви к Родине, традициям, верности конституционному долгу, ответственности перед обществом за судьбу Отечества, потребности в упорном труде во имя его процветания;;

- привитие с раннего возраста чувства ответственности за свои поступки, ответственности за товарищей, беспрекословного подчинения законам и требованиям общественной морали при активном развитии и возвышении чувства собственного достоинства, а также формирование высокой общей культуры, нравственных и деловых качеств;

- создание эффективной системы патриотического воспитания в социальном пространстве общеобразовательного учреждения МБОУ «СШ №4»;

- оказание помощи родителям (законным представителям) в воспитании и социальной защите подростков, формирования у них навыков самостоятельной жизни, адаптации к современным реалиям, трудолюбия, дисциплинированности, целеустремленности.
8. 181350 Псковская область г. Остров ул. Фестивальная 28 а
9. (тел. 8811 523 54 31)
10. -
11. Участие совместно с военнослужащими  во Всероссийском военно-историческом диктанте, географическом диктанте;

 -Благодарность за активное участие в мероприятиях  совместно с поисковым ВПК «Купол» Регионального отделения ДОСААФ России Псковской области  по увековечиванию памяти лётчиков, погибших при защите Отечества в годы Великой Отечественной войны;

-   участие в пробеге Тишино-Остров памяти островских героев-подпольщиков: три вторых места, одно третье;
- ежегодное выступление на главной площади города на параде 9 мая
12.  https://vk.com/club164470263
13.  Фотоматериалы прилагаются.

