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ДОРОГИЕ ПСКОВИЧИ!

Псковское отделение Российского Детского фонда обращается ко всем неравнодушным и чутким жителям нашего города и приглашает Вас сделать доброе дело.

В Ваших силах помочь нуждающимся ребятам – маленьким жителям псковской глубинки, родители которых получают копейки, работая на фермах, детям из многодетных семей, бюджета которых едва хватает на тетрадки… Вы можете помочь и тем детям, родители которых давно забыли об их существовании. Мы можем заслуженно осуждать этих "родителей". А еще мы можем помочь. Помочь ребенку. Сделать одну или несколько детских жизней чуточку светлее и счастливее. Сделать это, не прилагая особых усилий и без особого ущерба для кошелька.

В каждой семье есть вещи, которые уже не носятся, но и выбросить рука не поднимется. Не выбрасывайте! А если в ящике Вашего рабочего стола скопилась груда ручек, карандашей, блокнотиков – не поленитесь провести ревизию и принести в Детский фонд то, что для Вас мелочь, а для ребенка – маленькая радость. 

То, что уже не нужно Вашим детям или Вам, может стать подарком для других! Мы с благодарностью примем от Вас чистую одежду и обувь всех размеров, книжки для малышей, канцелярские принадлежности и все то, чем Вы сможете поделиться!
Мы ждем Вас с 9-00 до 17-00 в рабочие дни по адресу:

г. Псков, ул. Яна Фабрициуса, д. 2-А, 1 этаж, каб. 15, 14

правое крыло (здание городской налоговой службы), 
телефоны: 73-58-80; 73-58-81
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