Если вы решили создать военно-патриотическое объединение на базе образовательного учреждения  не забудьте спросить у директора есть ли у них в Лицензии такой пункт. 
самый удобный вариант это создавать Клуб в соответствии с Касьяновским приказом на базе Отделов по культуре , спорту и молодёжной политике при Администрациях населённых пунктов . 
Военно - патриотическим молодежным объединением или военно - патриотическим детским объединением (далее именуется - военно - патриотическое объединение) является созданное по инициативе граждан добровольное, самоуправляемое, некоммерческое формирование, осуществляющее в соответствии с уставом о его деятельности и при участии органов исполнительной власти и органов местного самоуправления военно - патриотическое воспитание молодежи, детей и имеющее в связи с этим право на финансовую поддержку указанной деятельности со стороны федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления"
ВПК при  совете ветеранов сельского поселения. 
[bookmark: _GoBack]Группа родителей инициативная решила организовать ДОСУГ СВОИХ ДЕТЕЙ. Мы НЕ ВЫДАЁМ АТЕСТАТОВ ОБ ОКОНЧАНИИ -СЛЕДОВАТЕЛЬНО НЕ ЗАНИМАЕМСЯ ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ, КОТОРАЯ ПОДЛЕЖИТ ЛИЦЕНЗИРОВАНИЮ . Что касается Сертификации помещений  , то мы сейчас в ПОДВАЛАХ - И я там задыхаться начинаю, через 2 часа после того как спущусь - все двери у меня настеж, недавно пацанёнку плохо стало , и о чём ты говоришь ? О КАКОЙ СЕРТИФИКАЦИИ? ЭТО МЕЖДУ ПРОЧИМ ТЕРРИТОРИЯ МОЛОДЁЖНОГО ЦЕНТРА ! Вот и думай . 
Я бы все-таки начал с базы(или нескольких) - сотрудничество с школой(школами и т.п) частями, администрацией - Виктории тут меньше повезло, но все равно будем надеяться капля по капле воду точит.
